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SECRETARIA GENERAL OE LA PRESIOENOA 
~NTRO DE 000.Jl.4 ENTACIÓN Y ANÁLISIS AROUVOS Y COIJ PILACIÓN DE LE YES 

ACTA DE LA PRIMERA SESIÓN EXTRAORDINARIA 2019 
DEL GRUPO INTERDISCIPLINARJO JUDICIAL. 

En la Ciudad de México, siendo las trece treinta horas del 4 de septiembre 
de 20 l 9, en la Sala l de Usos Múltiples del edificio Sede de la Suprema Corte 
de Justicia de la Nación, ubicada en Pino Suárc1. número 2 , colonia Centro, 
alcaldía Cuauhtémoc, 06065 Ciudad de México, se celebró la Primera Sesión 
Extraordlnarta 2019 del Grupo lntcrdisctpllnario Judicial (GIJ), estando 
presentes los siguientes integrantes para el desahogo de cada uno de los 
puntos definidos en la Orden del Día: 

• Lle. Rafael Coeno Cetina. Secretario General de Acuerdos. 
• Mtro. Chnstian Hcbcrto Cymet lópez Suárcz. Contralor de la SCJN. 
• Mtro. Alfredo Delgado Ahumada. Titular de la Unidad General de 

Tran.~parencta y Sistematización de Ja Jnfonnactón Judicial. 
• Lle. Juan Mijarcs Ortega. Director General de Asuntos Jurídicos. 
• .Mtra. Martha Beatriz Pinedo Corrales. Directora General del Centro de 

Documentación y Análisis, Archivos y Compilación de Leyes. 

ORDEN DEL DiA 

l. Bienvenida y verificación del quórum. 
2. Análisis, y en su caso aprobación de tas Reglas de Operación del 

GU. 
3. Seguimiento a riesgos previstos para la implementación del 

Programa de valoración y baja de los expedientes y documentos 
judiciales bajo resguardo del Archivo Central de la Suprema Cone 
de Justicia de la Nación. 

DESARROllO DE LA SESIÓN 

J. Bienvenida y verificación del quórum. 

La Mtra. Marta Beatriz Pineda Corrales dio la bienvenida y visto que se 
encontraban presentes los lntegrantcs definidos en el artículo 8 del 
Acuerdo General número 8/2019. de ocho de julio de dos mil diecinueve, 
del Pleno de la Suprema Corte de Justicia de la Nación, relativo a la 
organización, conservación. administración y preservación de 
c.xpedientes judiciales bajo resguardo de este Alto Tribunal (AGP 8/2019), 
se inició la Primera Sesión Extraordinaria 2019 del GIJ. 

2. Análisis, y en su caso aprobación de las Reglas de Operación del GIJ 

se miento a los acuerdos de la Cuarta Sesión Ordinaria 2019 del GU, 
Jo · ntegrantes del GJJ continuaron con el anállsls del proyecto de las 
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SECRETARiA GENERAL DE LA PRESIDENOA 
CENTRO DE OOOJl.tENTACIÓN Y ANÁLISIS AROflVOS Y CCl.4Pll.ACIÓN OE LEYES 

Reglas de Operación del GU y aprobaron el siguiente texto que se inserta 
en la presente acta: 

REGLAS DE OPERACIÓN DEL 
GRUPO INTERDISCIPLINAR/O JUDICIAL (REGLAS) 

CAPITULOL 
DISPOSICIONES GENERALES 

Regla J. Objetivo 
Establecer la regulación que precise ln!i pnrllcularidades drl desarrollo 
de las atribuciones del GIJ previstas en la Ley General de Arcl:úvos y en 
el Acuerdo General número 8/2019, de ocho de julio de dos mil 
diecinueve, del Pleno de In Suprema Corte de Justicia de In Nación, 
relativo a Ja organización, conservación, administración y preservación 
de expedientes judiciales bajo resguardo de este Alto Tribunal (AGP 
8/2019) 

Regla 2. Oe(lnlctonu 
Para erectos de estas Reglas, se consideraran Jns definiciones 
contenidas en el Artkulo 3 del AGP 8/2019. 

Regla 3. lnte,.,,reradón 
Corresponde al GIJ interpretar lo dispuesto en estas Reglas, así como 
resolver las slluaclones no previstas en ellas. 

CAPfrULO IL 
DE LA INTEGRACIÓN Y FUNCIONAMIENTO DEI. GIJ 

Regla 4. Integración 
De conformidad con lo se~alado en el anlculo 8 del AGP 8/2019, el GIJ 
se integra con los titulares de los siguientes ÓfRanos y áreas: 
a. SGA 
b. CDAACL. 
c. Dirección General de Asuntos Juridims (DGAJ). 
d . Contraloria. 
e. Unidad General de Transparencia y Slstcmallzacllln de la 

\ lníormaciún Judicial (UGTSIJ). 

lltular del CDAACL llevará a cabo las actividades de apoyo 
eslablecidas en d AGP 11/2019, entre otras, emitir la convocatoria a las 
seslonl'S, elaborar el orden del día, preparar las al1as de las sesiones y 
dar seguimiento a los acuerdos adoptados. 

Regla S. De la prioridad a las comunicaciones elearónlcas. 
En las comunicaciones que se realicen par.i las actividades 
encomendadas al GIJ se priorizará la utilización de los medios 
electrónicos y se utilizará el medio impreso para las actas, Inventarlos, 

lc1ilmcncs y las que dctenñ'lne el propio GIJ. 

Regla 6. De las Sesiones 
El GU sesionara mensualmente de manera ordinaria y en forma 
extraordinaria a propuesta dt: cualquiera de sus integrantes. 
a COAACL convocará a 1 llevará l•I re istro y seguimiento 
de ~ºs acuerdos y comprnml~os. , - 2 
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faislirii 9uilw19 pilra sesionar l"Uando estén presenll'S por lo menos 
lrcs mi'i'imbros del GIJ, l'ntre ellos el litulur del CDAACL 

Los lnrev,rantcs del , l tendrán derecho avo~ y voto. Los asuntos serún 
apro ados por mayoría slmp e de los integrantes. En caso de empate, 
tendrá voto de"cahdad el se¡:;iilor públlco con ma r anti · edad en el 
~! , 

El GU podrá lnVitar n otras personas para el tratamiento de algün tema 
en cspecifiro, los cuales tcndran derecho a voz. 
Cuando por la comph~ldad del asunto o la extensión de los 
dumrnl'ntos no sea posible concluir su análisis en la seslim en la que 
se programi1, se asi:nrarán en el arta los uruerdos udoprados y se podrá 
convocar a una sesión c.xtraordinarla ruando el asunlo así lo amerilc. 

Regla 7. Con'llOCarorla 
La cnnvoratorla a las sesiones sera realizada por el CDMCL 
acompañada ªª orden del dh1 'f de los documentos nrusattm para 
dcsahocar los asuntos que se analizarán en la sesión. 

La convoca10riu debcril eíccluarsc cuando menos con clncn dlas 
hábiles de anticipación a su celebración, en caso de ser ofalnarla . ..x... 
cuando menos con dus dig hábjlcs s!~ anliclpaciim, en caso de ser 
cxt raordlnari a. • 

Los in1cgrantcs d<'I GU podrán proponer asuntos a rraves del CDMCL 
l.a propuesta se formulará acompañando la documentación rcspecliva. 

En la ultima sesión ordinaria d~ gida año se aprobarán las fechas de 
1_ cun ones ~ - · -

De los acuerdos y actas 

e cada reuruúo se _IJ:yan!_CU"Ji 'W aga en la que se asentará el nombre 
y cargo de los asistentes, el o los puntos del orden del día que se 
anallzaron, su descripción breve y el acuerdo adoptado. 

El CDMC_L clab_orarci el proyecto de acta . • ylar<i. a los lntegran1cs 
de GIJ dentro de los nnco dfas hábile.o; pustcrlore~ a la f la 
celebruclón dg la w lQ,i. los Integran es con aran rnn un pla:i:u • 
dta"s hilbilcs para emlt s so sugerencias, a In de que el 

se presente en la sigulcnle sesión para su aprobación. 

Una vez ll)t!Hizwdil rl Q&la 011r el GIJ, el.,gMc\(l rgará Jas J irmas 
rt¡rr¡;'spondlcnles a más lardar dentro de los diez días hábiles 
t«!'steriorcs a la fecna de celebrac1im de la sesión. 

Regla9. De la publicidad 
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CAPITULO 111. 
DEL DESARROUO DE LAS ATRIBUCIONES DEL GIJ 

Regla 10. Del PADA 
En la sesión ordinaria del GIJ del mes de a •oslo 1• cada año se ~á 

~ y aprobara a propues íl e os o e ,vos ene 1 " • · 
~ o s1gu ente, as como las estrategias para su cumpllmlcnto, la 

c:ual se enviariÍ al CGA para su aprobación. 

Una vez au1orlzad11 por el CGA la propuesta señalada en el piirrafo 
anlcrior, en la scslón del mes 4$ gg1!l¡f'e. el GIJ revisará a r 

..l¿..- PADI\ del año siguientevordenará su pub e o en enmnos de lo 
-?S"'" ~to en la LCA. 

R1gla 11. DI planes y proyectos de desaJTollo archivístico 

A más lardar en el primer blmcslre de cada año. el CDMCL propondrá 
al GIJ las bases de los pla~s y proyectos de desarrollo archlvlstlco 
relaciona~ bajo rctguardo lle la sgN, ind uldos los 
hlstOñi:OS'Provenicntes de los Tr1bunafos de Circuito y Juzgados de 
Distrllo, con el objeto de valorar su inclusiém en el PADA 
correspondiente. 

Regla JZ. De los frutrume.nros de cono-ol y cons11lra 

!I CDMCl con apoyo de la SGA, someterá a la conslderaciim del GIJ 
en la sesión del mes de diciembre de cada año la ropuesla de cuadr 

cncr e ctasi ón ~ ..,Y~~ca~-1!;!~!#~~~ 
do ara los e'lpcdientes y documentos u lela es, previstos 
cm lils fracciones 1y11 del artículo 13 de la LGA así como la ¡.'11ía simple 
d • vo documental judicial ·n la misma sesión st"ilprofuíra la 

os rn11c111anos ocumentalcs atemlicndo a la propuesta 

Regla 13. D~ la baja documental 

Conforme al programa respcc1i110, una vez concluido l'I procedimiento 
e vuloraclón de baja dorumcntal di! un tole de e"fledienles u 
ocumentos judiciales, en el ámbl11> de la comperencla del CDMCL y 

de lo SG/\, aquél in1ss.rará los mvmtf!!!>s y SU.'> rcspccttvos dictámtnes 
indiVidualizados y propondrá al GU la api1Íbación del • · - lo, 

, s n que el GIJ se pronuncie 
;.;;;~T::~:::r.:;;,;;;;.;;;;;..;,,;;..:~i¡~ct~it'.:m~e~•n~e~s indivlduall zados. 

De los manuales 

El CDMCL pondrá a consideración de los ln1cgran1es del GU los 
proycclos d i:- lgs mpnunlcS gµe rijan Jos procedimientos rclotlvos a: 
Viifuradón documental; ~c;!ó_11- co!1.f1REL: baja dorumcntal; 
rcr,1stro y reportes diarios de la OCJC; remisión de e'Cpcdh:ntes al 
rchivo central y sus trámites de devolución a las áreas de apoyo 
urtsdlcclnnal; deslnicción de versiones electrónkas; destrucción de 

cuadernos auxiliares y rransíerencia del archivo de concentraclim al 
hlstÍ>rlco. 

El CDAACL elaborará los pniycctos relativos a los imurumcntns antes 
rcícrldos, confonnc al calendario cstoblccldo en el Transitorio 
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Srnundo de las presentrs Reglas, los cualrs di-bcra rcmilir por viu 
clectrónil~.t dentro de lo:; IO días hábilt's previos a la Sesíún del n 
Ju . s y, cnsu casu, apro· ac ón. Los manuales 

lis por los ln1ecrantes del GIJ que participen en la sesión 

Los referidos manuales deberán publicarse en medíos electrónicos de 
consulta pública en términos de lo previsto en la fracción 1 del arlicu\o 
70 de la Ley General de Transparencia y Arccso a la lnformudón 
Pública. 

Regla JS. Del infonne de avance anual 

~El CDAACL recopilará en un documcnio único y du.ranle los a p meros 
~ 5 días hábiles del mes de diciembre, el Informe del avanc en la 

dfg~ruzacion lota) de los archivüi"que legran e - con corte al mes 
de noviembre, en atención a lo previsto en el PADA. 

Dicho informe de avance anual será presentado a \os Integrantes del 
GIJ en la sesión ordinaria de SPCW de cada año . • 
Una ve·l auiorb:ado el lnfonnc de avance anual, el CDAACL solidtará 
su publicación en el portal de interne! de este Airo Tribunal. 

Regla J6. De los Informes bimestrales 

En las sesiones ordtnarias del GIJ de los meses de febrero, abril, junio, 
a11osto~¡bcy.y diciembre de cada año se prcscntarin por el CDMCL 
los informes blmestrali-s respecto a Jos avances del PADA. 

lnfonnes de proyectos específicos 

ar los ¡1royn·1os rsf)G•;íQt;;0s , .. ¡ GU estab lccerá la ncríodic:ld¡W ds: 11,!{t 
n rmes que deberá rendir el c lf'AACL 

De las recomendadone.s a los órgano.s generadores 

El GIJ realizará, a propuesla del CDAACL, recomendaciones o 
rcícrenclas técnicas sobre valores documentales; serles y subserics; 
programus o actividades de los Órganos de Apoyo Jurisdiccional que 
Incidan de manera dlrecla o indlrecia en la generación y gesllón de los 

edlcnrcs y documentos judiciales, romando en cuenta los criterios 
•stablecidos en el arti<:ulu 52, rracdón 11, de la LGA. 

TRANSITORIOS 

PRIMERO. E.~las Reglas entrarán en vigor al día siguiente de su 
aprobación por el GIJ. 

SEGUNDO. Los proyectos de los manuales a que se rcílere In Regla l ·i 
del presente instrumento normativo se deberán elaborar y remitir para 
su aprobación, conforme a las fechas s!guienles: l. Mm yal drL--

~pruccdlmlcnto de valoración documen y 2. Manual del 
proce 1mlento e lgitallzaclón con Firel (octubre de 2019); 3. ~nl!,\ll 
d~'e<.ll~~nto dt!"'bBj&· dmvrnental, y 4. Manual de registro y 
rcportes diarios de lo OCJC (noviembre de 2019); 5. Manubl sobre la 
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remisión de expedientes al archivo central v sus tramites de 
devolución a las áreas de apoyo jurisdiccional v 6. Manual para 111 
dl!s1rucclón de Vl!rsioncs ell!ctrónlca.-; (enero de 2020) y 7. Manual para 
la destrucción de cuadernos au.x!llarcs así como 11. Manual para la 
lransfcrcncla del archivo de concen1ración al histórico (ícbrcro de 
2020). 

TERCERO. Publlquensc las presentes Reglas en medios clectrónlcos de 
consulta pública en lérmlnos de lo previsto en la rracdón 1 del arHculo 
70 de la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información 
rúbllca. 

Acuerdo Al/ lªE/GU/2019. Los integrantes del GIJ aprobaron las Reglas 
de Operación de G/J, el cual obra como anexo del acta, y entrarán en v jqor 
el 5 de septiembre de 2019. -, 
Con el objeto de dar continuidad a lo esrablecido en el AGP 8/2019 y en 
las Reglas de Operación del GIJ, la Mtra. Martha Beatriz Pinedo sugirió los 
siguientes pasos a los integrantes del GU: 

• Informó que se cuenta con diversos proyectos de procedimientos, 
mismos que se señalan en la nota informativa que se anexa a la 
presente acta; 

• Facilitó la propuesta de formato de guia simple, cuadro de 
clasificación de archivo judicial, en el cual se integran las series y 
subseries de los Anexo 1 y 2 de AGP 8/2019, misma que se anexa a 
la presente acta: 

• Entregó para análisis del GU, la propuesta de series y subserics 
administrativas a integrarse al archivo judicial, por considerar que 
contienen funciones materialmente jurisdiccionales, mismas que se 
anexa a la presente acta. 

la Mtra. Martha Beatriz Pineda presentó a los miembros del GIJ a la Ij!;,. 
Joana Miryam González Hernández, encargada del Archivo Central de la 
Suprema Corte de Justicia de la Nación y quien estará a cargo ~I 

Programa de valoración y baja de los expedientes y a orumentos 
judiciateS bajo resguardo del-Archivo Central de la Suprema Corte de 
Justicia de la Nación, por parte del Centro de Documentación y Análisis, 
Archivos y CompilacJón de .l~cs. 

3. Seguimiento a riesgos previstos para Ja implementación del Programa 
de valoración y baja de los expedientes y documentos judiciales bajo 
resguardo del Archivo Central de la Suprema Corte de Justicia de la 
Nación. 

En seguimiento a los acuerdos de la Cuarta Sesión Ordinaria 2019, se 
destacó el riesgo relativo a los espacios para el resguardo de la 
documentación en las diferentes etapas (prcvaloración, valoración y baja 
documenral) dcl ref crido Programa. Para mitigar esrc nesgo se acordó lo 
siguiente: 
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Acue,.do AZ/lªE!GIJ/2019 Se inslruye a la lilular del Centro de 
Documentación y Análisis, Archivos y Compilación de Leyes genere, a -L 
nombre del CIJ, una comunicación al Oficial Mayor de este Alto Tribunal /"' 
con el objeto solicilar se puedan valorar las alternativas para contar con 
un espacio físico, para los efectos antes descritos, con.dderando entre otros, 
las instalaciones ubicadas en Tlalnepantla. 

Acuerdo A3/ l"E!GIJ/2019: Se acuerda la Quinta Sesión Ordinaria 2019 
del CU, se reprograme del miércoles 25 de septiembre al viernes 27 de 
septiembre de 20 J 9 en el hora no de J 1 :00 a 13:00 horas, en la Sala de 
Usos Múltiples de este Alto Tribunal. 

Acuerdo A4/1 11E/GIJ/2019: Se instruye al ~rupo de Tratu;¡ja.Qµeuairse 
el próximo martes 1 O de se tiembre d 19 ara dar continuidad al \.... 
aná · t1r I ·srtco 20 I 9, que se 
revisará en la Quinta Sesión Ordinaria 2019 del GU. 

No habiendo otro asunto que tratar, se da por concluida la Primera Sesión 
Extraordinaria del GU 2019, siendo las 14:30 horas del día 4 de septiembre 
de dos mil diecinueve, firmando al margen y al calce los que en cll 
intervinieron . 

.---.mlr.r.M!!'fli~Íeálli;;L-Pi'~do Corrales. 
Directora General del Centro de Documentación 

y Análisis, Archivos y Compilación de l.eycs 
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